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Question écrite N° 3623

Du Jura à Singapour … et vice versa
Rémy Meury (CS-POP)  

Une brève information de l’administration cantonale du 25 avril 2024, reprise par la presse régionale, 
nous a appris que le ministre jurassien de la Formation avait représenté la Suisse au Sommet 
international sur la profession enseignante à Singapour (voir photo annexée). Si nous saluons 
comme il se doit cette participation, force est de constater que l’écho qui lui a été donné dans le Jura 
n’est pas idéal, on en dit trop ou pas assez. En effet, l’information du 25 avril 2024 ne donne guère 
de détails sur le contenu de l’intervention de notre ministre de la formation au nom de la CDIP, et 
moins encore sur celles des autres orateur-trices qui se sont succédé-es à la tribune de ce sommet 
et qui auraient abordé les mêmes thèmes.
Ainsi, nous souhaitons obtenir des informations plus précises sur ce qui a été développé 
dans l’intervention du ministre jurassien de la Formation dans les domaines qui n’ont été que 
cités dans la presse régionale, à savoir :

 Les défis de la formation professionnelle et du système dual helvétique ;

 La pénurie annoncée d’enseignant-es diplômé-es ;

 Les impacts de l’arrivée dans nos écoles de l’intelligence artificielle.
A l’inverse, nous souhaitons connaître les éventuels enseignements qui paraissent utiles 
pour la CDIP en général, pour notre canton en particulier, qui ont pu être tirés de cette 
participation à ce sommet dans les domaines suivants :

 Les améliorations envisageables en matière de formation professionnelle sur la base 
des systèmes en vigueur dans des pays représentés au Sommet de Singapour ; 

 Les moyens mis en œuvre ailleurs pour lutter contre la pénurie annoncée 
d’enseignant-es diplômé-es ;

 Les formes prises ailleurs dans le monde de la lutte contre les impacts négatifs de 
l’intelligence artificielle sur la santé mentale de la jeunesse ;

 Tout autre domaine ayant été évoqué à Singapour par d’autres intervenant-es pouvant 
présenter un intérêt pour notre pays et notre canton. 
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Intervention déposée officiellement le 22 mai 2024

Documents annexés
 sommet-Singapour-MC.pdf
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